

欢迎投稿

为给我县中小學生提供一个佳作展示平台,本报特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明“姓名+学校+班级+联系方式”,扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创,不得抄袭。  
我们期待你的原创作品!



铁  
皮  
石  
斛  
我  
选  
济  
公  
缘

探访古村上卢

广电小记者 / 实验小学五(11)班 许子轩

天公作美,连日阴雨绵绵的天气突然放晴了,怀着激动的心情,今天,天台广电小记者团开启古村上卢的探访之旅。

白鹤镇上卢村有着悠久的历史,我们在卢氏宗祠聆听了诗路讲座,就踏着石板路,踩着鹅卵石,沿着青砖黛瓦的老房子去了“36 行古巷”,了解了“鼓添乐”,看了百年的水井,真的是每一个地方都有它独特的故事。最开心的是磨豆浆的体验。我们来到了一个古色古香的房间里,看到一群阿姨正在忙碌着,有的推拉石磨;有的添豆加水;有的煮豆浆,配合得非常默契。看得我跃跃欲试,结果因为没有经验石磨推到中间的地方总是被卡住推不动,还好有经验丰富的师傅带着我体验了一把。看着一粒

粒黄豆变成了白如雪的琼浆流出来,我激动坏了。最后我们品尝了现磨的豆浆,它不像加水的豆浆那么丝滑,留在唇齿间的味道却久久不能散去,真是美味呀!

最让我印象深刻的还是做花灯。做这花灯看上去很简单,但由于经验不足,我总是搭了就散,散了又搭,就一个框架我都搭了好多遍,终于在手忙脚乱下完成了框架的组合。你以为这样就大功告成了吗?不,不,不,后面的糊宣纸才是难点呢。我们每个人分到四张纸,有的是一张画,有的是空白纸,我们需要在上面写上关于天台山的诗词。我选了李白《天台晓望》里的诗句“天台邻四明,华顶高百越”。这句诗写出了华顶的华丽清秀和高雅,我很喜欢。我还写了

“和合诗路 传奇白鹤”几个字。写好诗句,在纸的两头涂上浆糊,然后要把它平整地贴在木棒上,这对于“手残党”的我来说是个挑战。我拿着纸来比去就是不敢下手,就怕贴错了。这时候旁边的同学都陆陆续续做完了,我急得像热锅上的蚂蚁还是不知从何下手。最后在同学的帮助下终于完成了一个不太完美的花灯,但我十分高兴,因为这是我今天最珍贵的礼物。

今天的活动太有意思了,不仅品尝了天台的美食,我们还听了诗路传说故事,写了关于天台的经典诗词,让我感受到了天台诗路的魅力,收获满满,希望下次还有这样的机会参加活动。

(指导老师:杨福珍)

我和孙悟空过一天

外国语学校四(1)班 王峻熙

今天早上,我正津津有味地在看《西游记》,就在我看到猴子们称石猴为王的时候,忽然,石猴说话了:“你不要来花果山玩一玩啊!”我大吃一惊,想了想,这可是百年一遇的机会,便连忙点头答应,只见眼前金光一闪,等我睁开眼时,我便来到了东胜神州傲来国的花果山。

哇!这里风景优美,真是一个风水宝地!这时,孙悟空走了过来,带着我来到了水帘洞。这里的每张桌子上都放着各种各样的水果,有桃子、梨、西瓜等等。悟空对我说:“这里的東西你随便吃。”我拿起一个桃子就往嘴里塞。呀!桃子真甜,真好吃。悟空问我想学什么本领,我羞涩地说道:“我想学你的绝活——七十二变。”悟空爽快地点头答应了。接着就教了我咒语,不到十分钟,我就像顺口溜一般,很熟练地将咒语背

下来了。这时,天空中飘起了大雾,悟空警觉地说:“有妖怪来了。”孙悟空的话果然灵验,突然从地下钻出了一只蜈蚣精,悟空拔下一根毫毛,轻轻一吹,出现了五百个孙悟空去打蜈蚣精,蜈蚣精被打得没有还手之力。就在悟空得意之时,蜈蚣精发出一团毒球,正中悟空,悟空倒下了。我愤怒极了,念起咒语,瞬间变成一只大老鹰,把蜈蚣精提了起来,飞到海洋上,重重地把它丢到了海洋里,变成了鲨鱼的早餐。

我回到花果山,悟空的病好了,他对我说:“谢谢你,如果没有你,花果山就被它占领了。”我不好意思地说:“举手之劳而已。”一道金光闪过,等我睁开眼时,我又回到房间。

今天过得可真有趣啊!下次我要让孙悟空来我家玩。

(指导老师:陈珍珍)

我眼中的四季

实验小学一(1)班 许恩润

柳絮飘飘,  
他对小溪说:  
“我是春天。”

青蛙呱呱,  
他对小鱼说:  
“我是夏天。”

谷穗黄黄,  
他对小树说:  
“我是秋天。”

雪花飘飘,  
他调皮地对我说:  
“我就是冬天。”

(指导老师:庞春华)



谢勇 摄

秋的使者——桂花

外国语小学五(4)班 徐恒博

在每年的秋天总有一群快乐的使者为这个秋天增光添彩,它们是谁?它们正是秋的使者——桂花。

它们穿着一身金黄的长袍,一张张笑吟吟的脸欢迎着每一个赏桂的人。一瓣瓣像金子一般的花瓣在秋日的阳光下闪闪发光。早晨的露珠还在花瓣上舞蹈,它好似一名正在国家大剧院上婀娜多姿的舞者,那金黄的花瓣正是舞者身上美丽的舞裙,那晨露正是舞裙上最耀眼的装饰。

走进桂花园,一阵清香扑鼻而来,那

一股股清香像一条条灵活的小蛇钻入我的鼻腔,沁人心脾,令人如痴如醉,久久不能自拔。走到桂花树下,成千上万朵桂花从树上飘飘扬扬地落下,伸手将它们接住,有几朵调皮的桂花还飘到了我的身上。我将它们带回家,奶奶将它们做成桂花糕和桂花茶。尝一口,糯米的清香混合着桂花的香气在我的口腔中舞蹈。

“人闲桂花落,夜静春山空。”最美不过秋天,最香不过桂花。我爱这秋的使者——桂花。

(指导老师:赵晶莹)

心中的你

坦头镇中心小学 606 班 何可馨

祖国,看不见触不到的存在,可《我爱我家,强国有我》这本书,让我离她越来越近。

祖国在哪儿?在袁隆平爷爷的“超级水稻”里,在钱学森爷爷的原子弹里,在杨利伟叔叔的“太空行”里;在中国速度里,在中国制造里,在中国团队里……

祖国在哪儿?在我的心里。

从前,祖国饱受战争之苦,从鸦片战争到甲午战争,从八国联军侵华战争到抗日战争……这一次次战争,不仅留下了一道道伤疤,更在深陷的凹痕里提醒我——勿忘国耻!

现在,我们的地铁,悬于高架,绵延地下,世界最长,世界最快;我们的高铁,不惧冻土,高寒穿行,牵引最强,运载最多;我们的航天,世界最大射电望远镜——“中国天眼”,第一个降落到月球背面的探测器——“嫦娥四号”;我们的卫星,全球唯一量子科学实验卫星——“墨子号”,全球首颗脉冲星导航卫星……

无论是从前,抑或现在,作为新时代的青少年,我——牢记使命!

又是一个普通的清晨,像往常一样,我背着书包,早早地去学校,升旗仪式上有我肃敬的注目礼,课堂上有我琅琅的书声,排练室有我深情的吟唱。每一道习题,每一次对话,每一节课,每一天……它们就是一个使命。

当天空中那一抹朝阳升起,我遥想前仆后继的英雄儿女;当广场上那一面鲜艳的五星红旗升起,我展望祖国的大美蓝图;当广播里那一首振奋人心的《义勇军进行曲》响起,我聆听时代少年奋进的呐喊……

祖国——

我就这样,把你装进了心里!

(指导老师:余晓丽)

美丽的大自然

实验小学三(10)班 金宥成

大自然是一位神奇的画家,他用天然而轻快的笔触勾勒出一幅幅美丽的图画。

大自然的一年四季都是惹人喜爱的。

春天,小燕子从南方飞回来了,在湖面上飞翔,在杨柳间穿梭,那啾啾的鸣声为公园平添了几分生气。桃树上挂满了花朵,互相簇拥着,争先恐后地向人们展示着自己的艳丽风姿。

夏天到来了,荷花池里,花开正艳,绯红一片,远望,犹如绮丽的彩霞落入了人间,真不愧是“接天莲叶

无穷碧,映日荷花别样红”。

秋天,树木的叶子变黄了,随着秋风,顽皮地在枝条上荡秋千,然后便像一只只小蝴蝶轻飘飘地扑向了大地,给大地铺上了一层金色地毯。

眨眼间,冬天到来了。整个世界银装素裹,树枝上覆盖着雪,如同一朵朵绽放的梨花;地上也积了厚厚的雪,像铺上了一层厚厚的棉被。

大自然真美丽,真神奇啊!他给春天涂上了嫩绿色;给夏天画上了艳红色;给秋天涂上了橙黄色;给冬天画上了雪白色。我爱大自然!

(指导老师:张亚娟)

《聪明的小狐狸》读后感

天台小学二(5)班 叶与杨

今天我看了一本书,名字叫《聪明的小狐狸》,我非常喜欢这本书。

提到狐狸,大家是不是都知道它是贪婪、自私和狡猾的?不不不,这只狐狸呀,它可跟别的狐狸完全不一样。

这只狐狸可爱搞恶作剧了,在安东尼奥·斯皮利克的熟食店捉弄腊肠商人,把他耍得团团转。

它有时也像孩子一样,有着一颗善良的心。它在森林里惊吓得两个摘草莓的孩子,后悔极了,便马

上去安慰他们。

它还非常有上进心,鲁冉卡在教它写字的时候,小狐狸非常认真、专注地听讲。

它在控制不住自己做了错事后,它还知道要改正过来……

这本书让我学到了上课要认真听讲,也让我懂得了不能欺骗别人,要做一个诚实的好孩子。小朋友们,你们也要看看这本书哦!

(指导老师:王晚晚)

第一次包粽子

外国语学校五(4)班 丁欣怡

今天一早,奶奶拿出准备好的糯米和粽叶,让我们一起帮忙包粽子。

“怎么包啊!我们不会。”我和弟弟异口同声地说。“我先示范一个,你们照着包。”奶奶有些得意地说。只见奶奶拿起两片粽叶,先把两片半叠在一起,加宽了粽叶,把粽叶一翻一折,卷成漏斗状。再从盆子里舀了一大勺糯米,放入三两颗蜜枣,接着又放一层糯米覆盖。最后拿出一根长绳,用嘴咬住一头,另一头在粽子上紧紧缠绕数圈,把绳子头部栓进绳子的一根线里头,就包好了。奶奶一边包,一边介绍:“糯米是要提前在水里泡几个小时的,粽叶也要提前泡软,这样是为了不让糯米散架,能够好好塑形。”

看了一遍后,我就学着奶奶的方法包起来了,但是我总会把米漏掉,我手都做麻了,就是很难成功。可是我没有灰心,经过我仔细观察,原来我把一个角压错了方向。在不停的尝试中,我竟然做成一个,虽然其貌不扬,但是让我树立了信心。于是,我越挫越勇,动作也渐渐娴熟了,粽子也一个比一个精致。我看了看弟弟的粽子,奇形怪状,逗得我哈哈大笑。“别包了,弟弟去玩吧!”奶奶摇头说道,“欣怡的还可以。”得到了奶奶的表扬,我的心里非常自豪。

今天,是我人生中第一次包粽子,看着我的劳动成果,我的心里美滋滋的。果然,只要自己勇于尝试,不怕艰难,发现错误,及时改正,就没有完不成的事。

难忘的运动会

外国语学校二(1)班 许芷嫣

秋风送爽,丹桂飘香,五星红旗迎风在空中飘扬。星期三是一个特殊的日子,我们又迎来了一年一度的秋季运动会。

开幕式上进行的是各个班级方队的展示,在老师的带领下,同学们都以饱满的精神,喊着响亮的口号,踏着整齐划一的步伐从主席台前经过,也为这次运动会正式拉开帷幕!

比赛开始啦,首先进行的是班级接力赛。各个班级的同学们都等候在各班的起跑点上。“砰”的一声枪响,各班的小运动员像离弦的箭一样飞速地向接力的同学跑去。小运动员你追我赶拼尽自己的全力在赛场上飞快地奔跑着。我们没有参加比赛的同学们在场

边声嘶力竭地大喊“加油!”“加油!”“一班加油”,为在赛场上努力的他们加油,鼓励。虽然我们队没有获得第一名,但是还是为他们的拼搏精神感到骄傲!

接下来是立定跳远,只见我班同学何品璇猛地一下跳得很远,我为她感到高兴。终于轮到上场了,我双腿微微分开,两手前后摆动,双膝也随着向下弯曲,猛地向前提去,立定后我一看自己的成绩没有达到自己预期的分数,心里非常地难过,但是我还是会继续努力,争取下次获得更好的成绩!

操场上欢呼声呐喊声充斥着整个校园,运动会还在如火如荼地进行着,而我也永远忘不了这难忘的运动会!

(指导教师:汤妙敏)